



“苔花妈妈”为学生讲解手工制作



“快乐进校园”活动

思想引领有“她”声音

“逢年过节县妇联工作人员就上门来看我，不仅给我送鲜花，还给我讲解一些当前的政策，十分贴心。”石门镇和平村村民李莲梅说。

近年来，甘泉县持续强化政治理论学习，在公众号上开辟专栏《巾帼大学习》，线上分享《习近平走进百姓家》感悟和学习心得。“七一”到来之际，全体领导干部到延安书院参观学习，追寻红色足迹，深入了解革命先辈浴血奋战的革命历史和革命精神以及在中国共产党领导下一步步走向腾飞的新时代。并慰问老党员，送上党章、鲜花与祝福，向她们传达党和政府的关怀和温暖。结合实际学。把学习贯彻党的二十大精神与本职岗位职责相结合，积极履职，用党的二十大精神统领个人的理想信念、发展前途、工作生活，做到胸怀天下、踔厉奋发、勇毅前行。聚焦问题学。坚持问题导向就是要准确把握时代潮流，立足最大县情、最大妇情、最大实际，并以此为基础认识当下、规划战略、制定政策、推进事业。结合实际推出“三问三比三看”活动，看接待群众烦不烦，看解决难题缠不缠，看秉公办事好不好。

不仅如此，该县积极开展内容丰富、形式多样的群众性宣传教育活动。尤其紧紧围绕迎接党的二十

大这条主线，把握政治性、体现先进性、注重群众性，“三八”国际妇女节期间，举办茶艺培训会，特别邀请到陕西省茶叶流通协会秘书长、陕西省紫砂协会副会长、国家一级茶艺技师、国家二级评茶技师马红老师，带领大家走进茶世界，感受茶文化，在淡淡的茶香之中，共品艺术之美；开展“妆点生活 美美与共”为主题的美妆培训会，特别邀请了瑞丽美妆负责人用理论加实操的方式为大家讲解日常化妆知识，提高广大女性自我审美和个人修养，展示新时代女性积极向上的良好形象；举办“三八”维权周系列活动，开展健康知识讲座、趣味运动会、阅读分享会等活动，让妇女们度过一个丰富多彩的节日。

目前，全县共建设妇联组织102个，其中村、社区妇联71个，乡镇（街道办）妇联6个，县直机关、企事业单位、非公组织妇联25个。在全县71个村（社区）中建设妇女之家102个，儿童之家17个，妇女微家9个，增替补执委49名。对全县71个村级妇联主席开展织发、特色美食、捏面花等技能培训，让妇联主席增技能、赋新能、树新风、建新村，让村级妇联主席拥有致富技能，自觉服务妇女群众，成为基层实至名归的领头雁。

服务民生有“她”行动

早上9时把孩子送到幼儿园后，陈丽来到自己的岗位上开始一天的工作，下午4点下班后去接孩子一起回家。“这份工作既可以让我有收入，工作安排也很灵活，又不影响我照顾孩子和家庭，解决了我求职最大的‘心病’。”这是城隍庙社区一名育儿妈妈工作和生活的剪影。

这样的暖心故事，得益于甘泉县始终坚持“党建带妇建、妇建服务党建”，打造“妇”字品牌，“夕美妇建”“光谱妇建”“和牌妇建”“聚爱妇建”“归属妇建”“检花妇建”应运而生。扶持妇女之家假发加工店，她们秉承“编织多彩时尚生活”的使命，成为妇女创业的引领者、女性自立自强的倡导者，帮助妇女致富增收，人均每年达2.6万元（固定人员143人），已开展培训37期，带动就业1200余人，实现了“家门口就业”。

该县立足县情实际，将维权与维稳相结合，发挥“联”字优势，联合公安局，成立“110家暴报警中心”；联合检察院，设立“妇女儿童维权岗”；联合法院，成立“妇女儿童维权合议庭”；联合司法局成立“家庭教育指

导中心”；对遭遇权益损害、情感伤害的妇女儿童开辟心理疏导“绿色通道”，聘用两名心理辅导员，及时做好安抚情绪、心理疏导、纠纷调解、政策咨询、危机干预等工作，真正将保障妇女儿童权益的触角从“身体平安”延伸到“心理平安”。联打击、联教育、联沟通、联关爱

的“四联一通”维权机制，确保了妇女儿童案件的专业化办理与社会化保护配合的有效衔接，建立起了矛盾纠纷“大调解”体系，织密了妇女儿童“爱心维权网”。不仅如此，“苔花房”还赋能行动助力青少年的身心健康。该项行动于2023年3月初启动实施，吸纳了30余名妇联执委、爱心志愿者加入“苔花妈妈”“苔花爸爸”队伍，通过“苔花妈妈”“苔花爸爸”与孩子们一起进行声乐、诵读、抖音舞等文体活动，从而让孩子们感受到爱的陪伴，培养兴趣爱好，激发他们对生活、对学习的热爱；与孩子“同情”，通过青春期卫生保健、青春期心理疏导、家庭关系的改善等专业辅导课程的讲授，拉近与孩子的距离助力他们在成长的路上成就更好的自己。

社会治理有“她”身影

在社会大结构中，家庭是最小的单元，好家风、好家教则是社会主义核心价值观的微观体现，也是社会文明的缩影。同心共圆中国梦，离不开千千万万“家和”的力量，培育社会主义核心价值观，离不开许许多多“好”家庭的滋养。

甘泉县积极联合相关单位开展“树清廉家风 创廉洁家庭”主题讲座，县委机关党委领导干部及部分家属共计200余人参加，讲座由家庭教育指导中心负责人韩磊老师授课，有效提升机关党员干部能力作风建设，增强党员干部廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家的思想自觉。5月26日，在县第四小学开展了“好家风在路上——走进甘泉县家风故事”宣讲活动，“三秦最美家庭”杨延军讲述自己家庭“四代从税”，不忘初心的税务情怀家风故事；甘泉的“三秦最美家庭”代表崔喜奎、李平、李勇亮，讲述了各自家庭勤俭节约、相亲相爱、互帮互助、踏实做人、努力奋斗和廉洁从政的故事；第四小学300余名家长代表参加活动。这些活动推动党风廉政建设与家庭文明创建工作充分融合，以优良

家风涵养清正的党风政风。该县推进家校社协同育人，营造家校社协同育人良好氛围，提升家长新时代家庭教育新理念，积极开展“颂家风 传家风”进社区巡讲活动，采取讲述红色家风故事，老一辈革命家的家风故事，美丽乡村好家风故事以及情景演绎传统家风故事，多角度地诠释了家风是什么，大家应树立什么样的家风理念和家国情怀。

不仅如此，甘泉县联合教科体局开展“家风飞扬——万条家训进万家”主题活动，征集“好家训”，讲出“好家风”，让优良家风“飞扬”起来，让广大学生知晓家风家训，围绕传承好家训、培育好家风、共筑“中国梦”，积极引导广大家长学习先进的教育理念、掌握科学教育方法，建设文明的家庭文化，树立良好家风，传承家庭美德。在儿童节来临之际，在一小、二小、三小、四小、杨家砭小学、石门中学、四幼启动了“家风飞扬——万条家训进万家”主题活动，目前已经征集到了1000条好家风、家训，倡导广大儿童在快乐中传承好家风、弘扬好家训，度过一个有意义的儿童节。

“空中+地面”开启禁牧巡查“智慧之眼”

本报讯（通讯员 郝丽萍）九月的安塞，天高云淡，飞鸟翱翔。自安塞区实施禁牧以来，草的长势一年比一年好，秋冬黄沙漫天的场景在这里已经成了历史。漫山遍野重现勃勃生机只是安塞区实施禁牧工作以来取得显著成效的一个缩影。

今年以来，安塞区坪桥镇坚持以加强生态文明建设为工作战略，坚定不移走“生态优先、绿色发展”的高质量发展新路子，持续打好蓝天、碧水、净土保卫战。该镇党委以推进林长制为抓手，结合“张思德文明服务+网格员护林”活动，在镇域范围内开展“空中+地面”的禁牧巡查，加快筑牢生态安全屏障。

在传统禁牧工作中，执法人员经常面对找不到羊、找不到路、取证和固定证据不便等困难，如今，该镇党委引进“大疆”无人机，利用无人机机动性强、灵活度高、监测范围广和同步保留证据便于追溯的优势，建立“空中+地面”“人防+技防”巡查体系助力封山禁牧工作。

无人机的启用极大延伸了禁牧巡查“手臂”，很大程度上节省了人力物力，提高了禁牧检查效率和精准定位。同时，启用无人机开展禁牧检查，有效弥补了工作力量不足和违法取证难的问题，对发现有偷牧行为的地方及时进行地面取证，确保对违法行为做到早预防、早发现、早查处，让执法工作更具公信力，也让执法人员与群众的人身安全得到有效保障。

无人机技术的应用为封山禁牧巡查工作打开了新思路和新方式。“下一步，我们将全面开展封山禁牧专项整治工作，严厉打击自由放牧行为，坚决杜绝自由放牧现象。利用无人机彻底清除和取缔乱牧‘钉子户’和‘难缠户’，全力巩固封山禁牧成果，助力乡村振兴。”坪桥镇负责人说。

精修细剪勤养护 扮靓市容提颜值



本报讯（通讯员 薛春梅）进入秋季以来，志丹县城市管理执法局园林处全面开展绿化养护、道路绿化改造升级，利用落的“美容剪”，打造干净整洁、绿茵遍地的园林绿地，提升城市“颜值”。

在志丹县北高速路口，笔者看到，园林绿化工人正拿着绿化工具进行集中整地、清理绿化带内垃圾，种植草坪、点缀花带，大家分工明确、衔接有序。该县城市管理执法局还对全城绿篱、小灌木、乔木进行了不漏网式修剪，进一步提升绿化景观效果。

“从早上开始修剪绿篱，修到晚上8点，一天唯一的一件事就是把绿篱修剪整齐，我就很满意了。”正在修建绿篱带的张健说。

居民刘怀琴说：“这里花草修剪得可整齐了，环境看起来就特别好，大家住得也舒心。”

今年，志丹县园林绿化采取了不同的方式，主要是从整地开始，种植新型的草坪草，选用不同的花卉种类点缀咱们绿化带，选用新的树种种植绿化。

“下一步，我局将抓紧后续绿化养护工作，科学部署、精细管理，会加大力度在园林绿化中种植更好、更优的品种，使得咱们绿化更加有品位、上档次，让每一寸绿化带都是一处风景地，全力提升群众幸福指数。”志丹县城市管理执法局园林绿化管护处干部常海霞说。

主题党日强党性



9月25日，子长市公安局石油安全保卫大队组织全体民辅警到子长革命烈士纪念馆开展“强党性、铸警魂、敢担当、善作为”主题党日活动。

在子长革命烈士纪念馆全体民辅警举起右手，面对党旗庄严宣誓。在谢子长革命事迹陈列馆，大家认真聆听讲解员介绍。透过详实的历史资料和珍贵的革命文物，从谢子长将军对中国革命作出的卓越贡献中，大家真切感受到中国共产党党员公而忘私、舍身为国的大无畏精神。

本次主题党日活动提升了民辅警的思想建设，提高了政治素养，转变了工作作风，激励大家用饱满的热情投入到工作中，为石油安全保卫工作奉献自己的力量。

通讯员 杨芳 摄

群芳辉映『半边天』

甘泉县妇女工作纪实

通讯员 范筱霞 记者 朱佳雨

她们，用勤劳、汗水书写自强不息、锐意进取的精彩人生；她们，用智慧、拼搏毅然撑起了经济社会发展的“半边天”……

近年来，甘泉县始终以服务妇女、服务大局为己任，坚持“新”的思维、彰显“联”的优势、突出“家”的主业、丰富“美”的内涵，以让妇女儿童满意、让县委政府放心为工作目标，牢记妇联初心，不忘职责使命，奋力书写了妇女儿童事业新答卷。



“关爱进基层”活动



甘泉县妇联为留守儿童开展暑假关爱活动

“好家风在路上——走进甘泉县家风故事”宣讲